Dansk PEN og Dansk Forfatterforenings Internationale Udvalg

inviterer til forestillingen   ”Hegn” på Teatret ved Sorte Hest, 

Lørdag den 28.6. kl. 14.00-16.30  med  oplæg og samtale

Dansk PEN og Teatret ved Sorte Hest præsenterer 

HEGN

En forestilling om en flygtnings liv og drømme i Danmark

et drømmende spil med sang og musik om hegnet mellem dem og os

Et møde med en kurdisk digter i Sandholmlejren blev indledningen til der, der nu er blevet til forestillingen ”Hegn”. 

En tom scene. To stole. To stemmer. Tekst, musik og sang. En mand og en kvinde. Kun ordene, sangene og musikken. Det er det enkle, der gør det sceniske udtryk så stærkt og det tomme rum er en magtfuld medspiller. Det rensede udtryk er udgangspunktet. På én gang råt og poetisk. 

Vi har taget hans historie og lavet et musikalsk billeddigt ud af det. Det er 11 scener fulde af poesi og angst. Af frygt og storhed. Vi har brugt ord, sange og musik til at indkredse den verden som han lever i. Vi har givet ham en stemme, og med den fortælle han os om sine drømme, om sin kærlighed og om alt det andet som han så nødigt vil sætte ord på. 

I forestillingen begiver vi os ind bag hegnet og følger en afvist asylansøgers liv og drømme. Det er et møde med en digter, der via sin digtning, finder sprækker i virkeligheden, der kan give ham håb og få ham til at overleve mentalt. Forestillingen skildrer hans dagligdag, hans tanker og drømme bag hegnet. Han tager os med tilbage til dengang i hans liv, hvor han havde det godt, og hvor han følt sig tryg. Nu har han kun ordene og sin digtning at holde fast i. Når han skriver er han fri. Så kan han svinge sig op over lejren. Deroppefra bliver alle problemer så fjerne og ubetydelige at de ophæver sig selv. Når virkeligheden bliver for påtrængende flyver han højt, højt op. Om natten er det værst. Allerhelst vil han have stilhed. Han har ikke brug for alle de lyde. Nogle gange står han op og går ture. Der er stadig lyde fra alle de tændte tv. De andre sover heller ikke.  Men han glemmer dem. Ligesom han glemmer alt det andet. Han glemmer det, mens minderne danser rundt om ham. Så hører han musikken og giver sig til at danse. Vildere og vildere. Han har ikke noget valg, hvis han stopper sniger alt det andet sig ind på ham, men han glemmer det og tænker i stedet på dengang han var dreng, hvor han gik ned igennem landsbyen i et fjernt land langt herfra. Han er igen den lille tykke dreng. Bedstefaren synger og holder ham i hånden. Bedstefaren fortalte om englene.  Ligegyldigt hvad der skete, ville englene altid være der og beskytte ham. Drengen troede på det. Bedstefaren var selv en engel. Da bedstefaren døde, tog han musikken med sig, og der blev stille.  

Den første bog han læser er Bibelen. Han er kristen, og han bor med sin familie hos onklen, der er præst. Hans onkel har oversat den til kurdisk. Fra bogens sider vrimler det ud med engle. 

Han begynder at skrive digte og optræder med dem, men han bliver truet og er bange for at blive slået ihjel. Da der bliver sat ild til hans fars butik, som en advarsel, flygter han.

Det er 9 år siden nu.

Medvirkende: Niels Vigild og Thulla

Lyd, musik og sangtekster: Thulla

Manuskript og instruktion: Michael Svennevig og gruppen

DET UMULIGE ER MULIGT

Niels, Thulla og Michael havde allerede lavet “Ørkenshow” (en musikalsk tekstcollage baseret på Michaels roman ”Ørkendrømme”) på Teatret ved Sorte Hest, så de vidste, at de ville kunne samarbejde, og samarbejde godt. Niels og Thulla var straks med på ideen. Det samme var teatret. 

De tog sammen op og besøgte digteren i Sandholmlejren og gik tur langs hegnet. Karl Johan Mikkelsen fra D2R, Den Anden Radio, optog lyde fra lejren som Thulla har arbejdet med til forestillingens lydspor. Nogle tekster skriver sig selv, ligesom ”Hegn” gjorde. Musikken og sangene skulle komponeres og teksten skulle indstuderes, og de to fortællelag skulle finde sammen på scenen.  

Jo, det kan lade sig gøre. Nu mangler det bare at vi får omstødt nogle vilkår og omstændigheder, der er uanstændige. Skammelige. Det kan vi simpelthen ikke være bekendt. Det er næste skridt. 

Alle involverede i ”Hegn” har arbejdet uden honorar. 

Hvis vi hver især gør det som vi bør gøre, skal vi nok få det ændret.

Mød den unge kurdiske digter, der inspirerede til stykket, efter tæppefald, i en samtale med forestillingens instruktør og de medvirkende. 

I forlængelse af samtalen holder JON BANG CARLSEN et kort oplæg om ”Det menneskelige. Om kunst og politik”. Filminstruktøren Jon Bang Carlsen medvirker for at fortælle om, hvordan han tager levet liv og genskaber det på film. Hans dokumentarfilm emmer af atmosfære og er varme af hjerteblod. Andre mennesker interesserer ham og han er drevet af nysgerrighed. I en lang række dokumentarfilm har han skildret, hvad det vil sige at være menneske. Filmene er iscenesatte ned til mindste detalje, og det, der virker som tilfældige hverdagsforeteelser, er omhyggeligt nedfældet i manuskriptet. Hør ham fortælle om, hvordan man ved at fokusere på det enkelte menneske, kan kommentere tilværelsen og samfundet. Også rent politisk.

Tilmelding og information: 

Teatret ved Sorte Hest, Vesterbrogade 150, 1620 København V., Tlf. 33 31 06 06

www.teatretvedsortehest.dk
www.pen.dk

Billetpris for teaterforestilling og efterfølgende debat: 50,- kr.

 Spiller på Teatret ved Sorte Hest:

Torsdag den 26.6. kl. 20.00 – Premiere - UDSOLGT

Fredag den 27.6. kl. 20.00 – FÅ BILLETTER

Lørdag den 28.6. kl. 14.00 – STADIG BILLETTER

PS: Bestil billet i god tid, da TV2 Nyhederne og Politiken Plus formidler forestillingen!

